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Bakanlığınıza 24.11.2023 tarihli verdiğim soru önergesinde; 2014 yılının başında Şırnak ve

çevre illerde kadına yönelik tehdit şantajla türlü şiddet uygulayan ve aralarında kolluk mensubu

kişilerinde bulunduğu bir çetenin varlığından haberdar olunduğunu ve bu çetenin kadınları

“fuhuşa” sürüklediklerine ilişkin bilgiler verilmiştir. Önergede devamla; Hakkâri ve Şırnak'ta

2021 Ekim ayı sonunda, uzman çavuş olduğu beyan edilen bir kişi tarafından bölgedeki

yurttaşların telefonlarına gönderilen mesaj ve görüntüler sonrasında, faillerinin asker ve

korucLilaıın olduğu bir şebekenin/çetenin varlığından haberdar olunduğunu ve çetenin kadınları

şantaj yoluyla “fuhşa” ve “ajan” olmaya zorladıkları, bir kadını katlettikleri ve bir kadını da

intihara sürükledikleri bilgilerine yer verilmiştir. Ayrıca olayı ilk ifşa eden uzman çavuşun

soruşturma açılması durumunda gizli tanık olabileceğini, kendisi ile beraber 4 uzman çavuş ve

bir sivil polisin gizli tanık olarak gidip ifade vereceği belirtilmiştir.

Verdiğim soru önergesinde her iki olay hakkında ayrıntılı sorular sorulmuşsa da Bakanlığınız;

Hakkâri ilinde meydana geldiği öne sürülen söz konusu olay ile ilgili olarak: 13.10.2021

tarihinde Hakkâri ili Çukurca ilçesi Gündeş köyünde ikamet eden vatandaşların telefonlarına

özel hayatlarını ifşa eden fotoğraf ve videolar içeren mesajların gelmesi üzerine, mağdur

vatandaşlar tarafından Çukurca Cumhuriyet Başsavcılığına şikâyette bulunulduğu ve "Kişisel

Verileri, Hukuka Aykırı Olarak Ele Geçirmek veya Yaymak", "Özel Hayata İlişkin Görüntü

Sesleri İfşa Etmek" ve "Sesli, Yazılı veya Görüntülü Bir İleti ile Hakaret" suçlarından Çukurca

Cumhuriyet Başsavcılığınca 2021/704 dosya numarası ile soruşturma başlatıldığı; bu
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kapsamda müştekilere ait fotoğrafve videoların savcılıkça incelendiği; söz konusu olay ile ilgili

hakkında işlem yapılan şüpheli ve müştekiler arasında jandarma, polis ve asker kişilerin

olmadığı; ayrıca 2021 yılında Çukurca İlçe JK. lığı sorumluluk sahasında kasten öldürme

olayının olmadığı ve intihar eden kadının bulunmadığı tespit edilmiştir.

Şırnak il merkezinde ve ilçelerinde, 2014 yılından 2023 yılına kadar kadına yönelik suçlar

işlediği gerekçesi ile 48 güvenlik korucusu, 14 çarşı ve mahalle bekçisine adli ve idari

soruşturmalar yapılmıştır. ” bilgisini paylaşmıştır. Ancak Bakanlığınızın söz konusu cevabında

Şırnak il merkezi ve ilçelerinde 2014 ila 2023 yılına kadar kadına yönelik suçlar işlediği

gerekçesi ile hakkında adli ve/veya idari soruşturma açılan kolluk mensubu kişi sayısına yer

verilmemiştir.

24.11.2023 tarihli önergemizde söz ettiğimiz Şımak’taki “fuhuş çetesi” hakkında 11 yıl sonra

iddianame hazırlanmış, aralarında astsubay ve uzman çavuşların olduğu 25 şüphelinin

yargılanmasına başlanmıştır.

Rütbeli askerlerin nüfuzlarını kullanarak fuhuş yaptırılan kadınları sorunsuz bir şekilde kontrol

noktalarından geçirdikleri, aralarında Kuzey Doğu Suriyeli kadınların bulunduğu yabancı

uyruklu kadınlarla birlikte Mardin’in Kızıltepe ilçesi de dahil olmak üzere birçok kentten zorla

Şırnak’a getirilen kadınlara “fuhuş” yaptırıldığı; bu çetenin kadınların yanı sıra çocukları da

kaçırdığı, çocukların cinsel istismarına sebep olup, çocukları zorla “fuhuşa” zorladıkları

iddianamede yer alan bilgiler arasındadır.

Kolluk ve kamu görevlilerinin failliği ve sorumluların ihmali olmadan böylesi çete

yapılanmalarının, istihbari faaliyetlerin en yoğun olduğu illerin başında gelen Şımak’ta zemin

bulamayacağı tarafımızca defaatle dile getirilmiş, kolluk görevlilerinin çete faaliyetlerinde

ki'itik rolünü ortaya koyan bu iddianame ile de haklı olduğumuz bir kez daha ortaya çıkmıştır.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığınız Şımak’taki “flıhuş çetesi” hakkında neden bilgi pay1 aşmamıştır?

2- Fuhuş çetesinde adı geçen kolluk veya kamu görevlileri hakkında idari soruşturma

açılmış mıdır?

3- Şımak’ta ortaya çıkan “fuhuş çetesi”nin 11 yıl süren soruşturaıa aşaması boyunca ve şu

anda da yargılama aşamasına geçilmiş davada sanık olan kolluk mensupları neden açığa

alınmamış, görevden uzaklaştırılmamışlai'dır?



4- İstihbarat faaliyetlerinin en yoğun olduğu illerin başında geldiği bilinen Şırnak’ta bu

çete yıllarca nasıl faaliyetlerine devam edebilmiştir?

5- Son 10 yılda Şımak’ta kadınlara ve çocuklara yönelik cinsel şiddet suçları (cinsel

saldırı, cinsel taciz, çocuklara yönelik gerçekleştirilen cinsel istismar, reşit olmayanla

cinsel ilişki) işlediği gerekçesi ile hakkında adli ve/veya idari soruşturma açılan kolluk

mensubu sayısı kaçtır?

6- 2021 ekim ayında Hakkâri ve Şırnak'ta başka bir çetenin varlığı ilk olarak uzman çavuş

olduğu beyan edilen bir kişi tarafından bölgedeki yurttaşların telefonlarına gönderilen

mesaj ve görüntüler sonrasında açığa çıkmış, konu basında da geniş yer bulmuştur.

Ancak 24.11.2023 tarihli verdiğim soru önergesine cevaben Bakanlığımz, bölgedeki

yuıttaşlarm telefonlarına fotoğraf ve videolar içeren mesajların geldiğini kabul etse de

''söz konusu olay ile ilgili hakkında işlem yapılan şüpheli ve müştekiler arasında

jandarma, polis ve asker kişilerin olmadığı ” bilgisini paylaşmıştır. Bu çerçevede şantaj

tehdit ve başka amaçlarla çekildiği belirtilen fotoğraf ve videolar içeren mesajların

kim/kimler tarafından gönderildiği tespit edilmiş midir?

7- Hakkari’de meydana gelen olayda söz konusu çetenin mağdurları olan kimselerin

isimlerinin bulunduğu listelerin paylaşıldığı bilinmektedir. Söz konusu listelerin veya

fotoğraf ve videolar içeren mesajların paylaşılması sonrasında bölgede kaç şüpheli

kadın ölümü yaşanmıştır?


